

开学啦

明溪:上好第一课 劳动也快乐

本报讯 8月31日,明溪县实验小学开展以“劳动美、幸福路、中国梦”为主题的开学第一课“劳动教育”主题班会课活动,让同学们感受到劳动的快乐与辛劳。

明溪县实验小学教师郭小丽介绍,学校一开学就开展劳动教育课,我觉得非常有必要,也非常及时。因为现在的孩子在家缺少劳动,也怕劳动。劳动课的开展,可以让学生在劳动中学会探索和思考,感悟生活真谛。作为一名教师,在教书育人的同时,更要教会学生如何劳动,怎样在劳动中发现生活的美。

今年5月,教育部印发《义务

教育课程方案和课程标准(2022年版)》,将劳动课程从原来的综合实践活动课程中独立出来,并发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》。今秋开学起,劳动课正式成为中小学的一门独立课程。在学校录播室,六年级(1)班正在上一堂“劳动教育”班会课。老师从“你眼中的劳动是什么样的?劳动是什么?如果没有劳动,世界会变成怎么样?劳动与生活的关系,劳动实践操作”等方面给同学们一一讲解。同学们通过照片的形式,现场分享了在暑假劳动实践活动的经过和心得体会,从中感受到劳动的意义。

六年级(1)班学生章雅琦说:“我觉得劳动课非常有趣。我们学校开设了劳动课,我学会了擦窗户、打扫蜘蛛网、西红柿炒鸡蛋等各种劳动。我也喜欢劳动课,因为劳动课可以让我们增强身体素质,提高我们的动手动脑能力。回去以后,我也要把家里人多劳动,做家务。”

班会课最热闹、最开心的还属现场包饺子环节。老师带来了水饺皮和水饺馅,让同学们自己动手实践劳动,体验包水饺的过程和乐趣。同学们围坐在一起包饺子。取皮、添馅、封口,每一个步骤,同学们都做得井井有条。有的同学还给

水饺的封口添花纹,动作娴熟,有模有样;有的做出各种水饺造型。不一会儿,一个个造型各异的水饺,呈现在大家的面前。虽然有的水饺不是很美观,但同学们却感受到了劳动带来的快乐。

“学校把劳动教育课作为秋季新学期开学第一课,今后学校还将开展形式多样的劳动教育,培养学生热爱学习,热爱劳动的情感,不断提升学生的劳动品德、劳动技能水平,让学生在劳动中收获快乐、增长知识,感受劳动带来的乐趣。”明溪县实验小学少先队大队辅导员黄霞说。

(本报明溪记者站 曾德林)

大田:鼓励退役军人回乡任职

本报讯 大田县“喜迎二十大·奋进新征程——我为老兵办实事”系列活动暨退役军人助力乡村振兴示范乡镇揭牌仪式日前在前坪乡上地村举行。

活动向前坪乡退役军人志愿服务队授旗,颁发退役军人优待证。据了解,前坪乡是全省首个退役军人助力乡村振兴示范乡镇。活动中,来自全县18个乡镇“兵支书”代表,参观了上地村退役军人助力乡村振兴实践基地、山间货栈、高山蔬菜种植示范基地,深刻体会退役军人作为乡村振兴生力军的示范作用,进一步交流退役军人引领乡村振兴的实践经验。

大田县大力实施“人才回引”工程,鼓励优秀退役军人回村任职,投身家乡建设。以退役军人作为回引重点对象,注重从优秀退役军人、退役军人、转业退役军人中发展党员,并打好“乡情牌”“乡愁

牌”,打造一支特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的“兵支书”“兵委员”队伍。目前,全县共有退役军人党员3379人,从退役军人中发展党员76名。全县村(居)两委成员共有退役军人82名,其中村(居)主干33名。

近年来,前坪乡坚持“军民共建,军民融合”的乡村振兴发展理念,把退役军人作为“人才回引”重点对象,围绕“党支部+公司(合作社)+退役军人+村民”发展模式,依托军地创业基地,帮扶带动全乡186名退役军人干事创业,并推动军民合作,实现村财增收,成功走出了一条退役军人助力乡村振兴的新路径。

同时,发挥全乡7名“兵支书”带头作用,以乡情亲情为纽带,切实为村民纾困解难,并在中小学成立军旅研学基地,强化军旅文化教育。(本报大田记者站 林生钟 连尧)

宁化:喜领新课本 拥抱新学期

9月1日,宁化县城南小学1400多名学生领到免费的新课本后喜笑颜开。当天,该县各中小学校和幼儿园迎来秋季开学第一天,4万多名学生开心地领到了新课本,开启了求学路上的新征程。

(赖全平 邱丽英 摄影报道)



尤溪:积极为部队办好事办实事

本报讯 8月30日,尤溪县退役军人事务局到武警尤溪中队开展“送政策进军营”活动,10多名即将退出现役的武警战士参加。

活动中,工作人员介绍了退役返乡报到流程和安置政策法规;针对教育培训、创业扶持、医保接续等相关优惠政策展开详细解读;对战士们提出的户籍落户、返校升学、党组织关系转移等问题一一进行了解答。同时激励他们回到地方后,继续发扬“退伍不褪色、退役不褪志”的优良作风,为家乡发展作出积极贡献。

今年以来,为着力解决部队官兵急难愁盼问题,增进军民团结,

尤溪县大力弘扬“军队的事特事特办、马上就办、办就办好”的优良作风,按照“能办尽量办、能快尽量快”要求,县退役军人事务局、县双拥办联合县总工会、县法院等部门,围绕部队基础设施建设、文化拥军、司法拥军、教育培训等方面,列出27项“我为部队办实事”清单,相继开展图书馆阅览室翻新改造、智慧教室建设、食堂食品安全检测、朱子文化进军营等工作。当前,部队篮球场升级改造、民兵训练基础设施建设等项目正在有序推进。

(本报尤溪记者站 肖丹 通讯员 蔡和楷)



三明经济开发区公交专线首发

9月1日,三明经济开发区新增一条公交专线(K32),该线路由碧桂园始发,经新市北路、江滨路、青年路等地,运行至三明经济开发区,并按原路返回。该公交专线的开通,旨在进一步优化营商环境,解决园区职工及沿线群众出行需求。

(本报记者 黄宝琴 摄)

9月1日,建宁县第二实验小学举行一年级新生“开笔启智 梦想启航”入学仪式,通过庄重的仪式激发孩子们珍惜读书机会、勤奋学习的热情。仪式精心设置了进入“启智门”、朱砂启智、击鼓鸣志、盥洗礼、鸿鹄之志等环节,通过现场互动,增进师生之间的情感,营造和谐的校园氛围。图为小学生接受盥洗礼。

(本报建宁记者站 曾程 摄)



建宁:开笔启智 梦想启航

9月1日,建宁县第二实验小学举行一年级新生“开笔启智 梦想启航”入学仪式,通过庄重的仪式激发孩子们珍惜读书机会、勤奋学习的热情。仪式精心设置了进入“启智门”、朱砂启智、击鼓鸣志、盥洗礼、鸿鹄之志等环节,通过现场互动,增进师生之间的情感,营造和谐的校园氛围。图为小学生接受盥洗礼。

(本报建宁记者站 曾程 摄)

辛勤耕耘满园春

——记省第十一次党代会代表、三明一中高级教师吴晓萍

●本报记者 吴文凯

从事教学36年,秉初心、担使命,乐奉献、肯吃苦,她始终是一位教师朴素的情怀,诠释着对教育事业的热爱,执着地投身在教育这片土壤中,默默耕耘着。她就是三明一中高级教师吴晓萍。

“开学第一课,鼓励上学期考得好的学生保持信心和良好势头,指导学习有所欠缺的学生抓紧时间,补缺补漏。”本学年,吴晓萍负责高三(6)班,秋季学期刚开学,她就忙着和学生交代高三复习计划,对大家进行冲刺动员。

作为一名有着25年党龄的党员教师,吴晓萍始终秉持初心、示范在前。从教以来,她担任班主任20年、英语教研组副组长15年、教研室副主任兼高考研究中心办公室主任5年,年年满工作量或超工作量工作,在教育教学工作岗位上发挥了先锋模范作用。

“作为一名老师,要在工作态度上知不足、不知足。知不足是保持不断学习的态度、能力,知道自己教学上有哪些不足;不知足是对工作

坚持永不满足的态度,这样就能取得更大的进步。”吴晓萍说,一个优秀的教师,不仅要精通所教学科的知识,尽到“传道授业解惑”的职责,更要成为学生学习上的好导师、生活中的好朋友。

英语教育是人的教育,是教学生用英语学习文化、认识世界、培养心智的一门学科。“我的一堂课一定要贯穿三种声音。第一种是朗读书声,英语要读出来,不能成为哑巴英语;第二种是思辨质疑声,学生敢提问、善提问、会提问,敢质疑、善质疑、会质疑;第三种是会意声,心领神会的欢笑声,要是一堂课能让学生发出欢笑,那这节课已经成功了一半。”吴晓萍介绍,针对学情,她以读促思,从思促达,使课堂活起来,让学生动起来。

通过激励促学,吴晓萍大大激发了学生的学习主动性,并取得了可喜的英语教学成果,为清华、北大等全国知名高校培养输送了一大批优秀学生,指导学生参加全国中

学生英语能力竞赛获省一、二、三等奖。

除了投入日常教学中,作为省、市党代会代表,吴晓萍还积极向三明一中、陈景润实验小学等学校老师面对面传达宣讲党代会精神,激励广大教师为新时代培育全面发展的人才。

“小山区,大教育。”吴晓萍见证了三明教育的发展和进步。三明像抓经济一样抓教育,坚定不移实施教育优先发展战略,着力补短板、抓改革、塑内涵、提质量、促公平。

“我深入宣传贯彻省、市党代会精神,以只争朝夕的工作热情和静待花开的教育情怀,探索高中教育改革的育人模式,在‘双减’‘双新’背景下,切实减轻学生负担,为三明基础教育综合改革实验区建设添砖加瓦。”吴晓萍表示。

以老带新传帮带,言传身教促成长。这些年,吴晓萍在执教班级的同时,还积极发挥学科带头人作用,主持和参加了多个省市级课题研究,并带头与年轻教师结对子,利用“一师一优”课、教师技能大赛、作业设计大赛、教学论文比赛等,给年轻教师提供舞台,在她的细心指导和培养下,一批青年教师脱颖而出。

“一流的老师不是让自己成为学生的偶像,而是把学生培养超越自己,成为各行各业一流的偶像。”这是吴晓萍的育人目标,她是这样想的,也是这样做的。从教36年,吴晓萍始终以饱满的热情、百倍的干劲耕耘在教育一线,在教书育人这个平凡而又神圣的工作岗位上挥洒汗水,浇灌出满园桃李。

位履行使命担当,以群众满意为标准,追求最佳业绩。林青霞让社区像家一样温暖,省优秀共产党员、明溪县峡口村党支部书记戴清华让村民生活像柑橘一样甜,周丽琴始终做到让群众安全乘车、文明乘车……系列报道中的各位党员,他们都立足岗位,战斗在群众需要的第一线,用出色业绩生动诠释了“一名党员就是一面旗帜”。

让党旗飘扬在群众需要的第一线,就要提升服务本领。周勇刚为什么能够做到让青年律师很服气,群众百姓听得进?关键还是凭借他在部队磨砺出了过硬的思政本领。原列西街道富华社区党总支书记陈红,之所以能够创新“365”党员楼栋长工作机制,让党员楼栋长工作卓有成效,重要原因是其有较强的创新工作本领。周丽琴之所以能够做到行车安全、车辆完好率、节约油耗、产值等安全生产指标一直位居公司前列,靠的就是过硬的业务能力。因此说,只有提升服务本领,才能在服务群众中做到“办法总比困难多”,才能更好地在群众需要的第一线展示一名共产党员的风采。

让党旗飘扬在第一线

●俞和江

连日来,《三明日报》“喜迎党的二十大,党旗在一线高高飘扬”系列报道,展现了我市一个个奋斗在基层一线的党员先锋模范的先进事迹。面对人民期待、人民召唤,他们以实际行动让党旗高高飘扬在群众需要的第一线,以优异成绩喜迎党的二十大,成为我们学习的好典范。

让党旗飘扬在群众需要的第一线,就要坚守质朴初心。省党代表、沙县区府前社区党委书记林青霞,坚持20多年,针对群众需求,用心用情用力抓服务,温暖社区居民;省优秀共产党员、永安市公交公司驾驶员周丽琴,坚守公交一线二十八载,兢兢业业当先锋、作表率,用心服务乘客出行;省优秀党务工作者、明溪归化律师事务所主任周勇刚,以身作则,自觉承担起为群众服务的社会责任……他们虽然职业不同,但都做到坚守共产党员的质朴初心,胸怀为民情怀,担当作为、真抓实干,从而在解民忧、暖民心、展风采中,展现出共产党员风范,为党旗增添光彩。

让党旗飘扬在群众需要的第一线,就要立足岗位建功。要服务好群众,就要树立“民生无小事,枝叶总关情”意识,立足岗

位履行使命担当,以群众满意为标准,追求最佳业绩。林青霞让社区像家一样温暖,省优秀共产党员、明溪县峡口村党支部书记戴清华让村民生活像柑橘一样甜,周丽琴始终做到让群众安全乘车、文明乘车……系列报道中的各位党员,他们都立足岗位,战斗在群众需要的第一线,用出色业绩生动诠释了“一名党员就是一面旗帜”。

让党旗飘扬在群众需要的第一线,就要提升服务本领。周勇刚为什么能够做到让青年律师很服气,群众百姓听得进?关键还是凭借他在部队磨砺出了过硬的思政本领。原列西街道富华社区党总支书记陈红,之所以能够创新“365”党员楼栋长工作机制,让党员楼栋长工作卓有成效,重要原因是其有较强的创新工作本领。周丽琴之所以能够做到行车安全、车辆完好率、节约油耗、产值等安全生产指标一直位居公司前列,靠的就是过硬的业务能力。因此说,只有提升服务本领,才能在服务群众中做到“办法总比困难多”,才能更好地在群众需要的第一线展示一名共产党员的风采。

